
 
 

 

  

 بارم استفاده از ماشين حساب ساده با چهار عمل اصلي و جذر و درصد مجاز است. رديف

١ 

 و داخل پارانتز بنويسيد.در جمله هاي زير گزينه درست را انتخاب كنيد 
 )                (        مدل سازي ) يك پديده فيزيكي، بايد اثرهاي جزئي تر را ناديده بگيريم. –هنگام ( ارائه نظريه  الف)

 (                       )فرعي ) هستند. –جايي، ارتفاع و مسافت طي شده، صورت هاي مختلف كميت ( اصلي اندازه جابهب)
 (                     ) بلورين ) است. –سديم كلريد يك جامد ( بي شكل  پ)
 (                     ) منفي)است.  –اگر جسمي به طرف بالا حركت كند كار نيروي وزن آن (مثبت  ت)

 

  ١ 

٢ 

  ر يك از مفاهيم زير را مشخص كنيد.درستي يا نادرستي ه
و به صورت جرم استوانه اي فلزي از جنس ايريديوم و پلاتين تعريف  ) ناميده مي شود g (گرم  ،SI يكاي جرم درالف)

 شده است.
 از پديده پخش عطر در هواي اتاق مي توان دريافت كه مولكول هاي عطر در هوا داراي حركت كاتوره اي هستند. ب)

 
 است.  ٠٧٩/٨ × ٦١٠  mmمقدار گزارش شده   بيش تر از  ٨٧٩٠٠٠  mmدقت اندازه گيري در مقدار گزارش شده   پ)

 
 چگالي اجسام حفره دار كم تر از چگالي همان جسم بدون حفره است. ت)

 
 ث) چگالي يك نوشابه گازدار درون بطري باز نشده، بيش تر از هنگامي است كه آن را داخل ليوان ريخته ايم.

 

٢٥/١ 

٣ 

 بنويسيد. بر حسب نماد علميپاسخ دو سوال زير را پس از تبديل واحد 
 ؟، چند پيكومتر استميكرومتر  ٠,٠٢ الف)

 
 
  

ثانيه به وسيله يك شيلنگ پر از آب مي شود. آهنگ خروج آب از شيلنگ بر  ١٠ليتري در مدت  ٥/١يك بطري  ب)

( حسب يكاي ميلي متر مكعب بر دقيقه 
𝒄𝒎٣

𝒎𝒊𝒏
 چقدر است؟ )  

 
 
 

 

 

٢ 

٤ 

 مرتبط است. آن ها را با ذكر حروف درج شده تعيين كنيد. Bبا عبارتي از ستون  Aدر جدول زير هر جمله در ستون 

 Bستون  Aستون 

 ) معادله پيوستگيa علت شناور ماندن كشتي هاي عظيم بر روي آب الف)
 اثر برنولي  )b علت فاصله گرفتن مسافران از سكوي حركت قطار مترو ب)

 (پديده پخش) حركت براوني )c پ) علت سرعت بالاي آب در تفنگ آب پاش
 شناوري نيروي )d پخش دود در هواي اتاق ت)

 

 
 

١ 
 

 

 ادامه سوال ها در صفحه دوم

                      صبح١١ساعت امتحان  :  تبريز                              ٤مديريت آموزش و پروش ناحيه                           نام و نام خانوادگي :               

               دقيقه   ١١٠وقت امتحان :  دبيرستان غير دولتي دوره دوم فاخران                                      رشته : علوم تجربي                  پايه : دهم   

 ١٢/١٠/١٤٠٢تاريخ امتحان :       ٤تعداد صفحه:         ١٤٠٢وبت امتحاني : دي ماه ن                                                          ١درس: فيزيك



 بارم صفحه دوم رديف

 
٥ 

 به سوال هاي زير پاسخ كوتاه دهيد.
 الف) چرا يك تيغه نازك و كم وزن فلزي مي تواند روي سطح آب شناور بماند؟

 
 

 داخل يك استكان تماس كوچكي پيدا مي كند، چيست؟ ب) علت خيس شدن يك حبه قند كه با سطح چاي
 
 

 پ) در جو سنج توريچلي چرا با مايل نگه داشتن لوله جيوه ارتفاع جيوه در لوله تغيير نمي كند؟
 
 

 ت) چرا پديده پخش در گازها سريع تر از مايعات است؟
 
 

 
٢ 

٦ 

      است. اگر طول هر ضلع مكعب  ٦٤٠٠ g ساخته شده است و جرم آن  ٨ cm/g ٣با چگالي  جنس فلز برنزمكعبي از 
cm ٣باشد، حجم حفره درون آن چند   ١٠ cm است؟ 

 
 
 
 

٢٥/١ 

    ٧ 

 را مطابق شكل زير به آرامي درون استوانه اي مدرج مي اندازيم. ٤ cm/g ٣در يك آزمايش، جسم جامدي به چگالي 

 بوده است؟ cm ٣حجم مايع درون استوانه مدرج در ابتدا چندباتوجه به داده هاي روي شكل، 
 ريزد و نيروي شناوري در مقايسه( هيچ مايعي بيرون نمي  
 )  با وزن جسم جامد قابل صرف نظر كردن است. 
 
 
 

 (ب)                                                    (الف)                                                                                                     
 
 
 

٥/١  

٨ 

باشد. عمق درياچه چند متر  ٧٥ cmHgاست. اگر فشار هوا در سطح آب   ١١٥ cmHgفشار وارد بر كف درياچه اي 
 است.)   ٠٠٠١  kg/m ٣و چگالي آب   ٠٠٥١٣  kg/m ٣  جيوهچگالي است؟ (  

 
 
 
 
 
 
 

٢٥/١  

 ادامه سوال ها در صفحه سوم

٥٨٠g ١٠٠٠g 

   ١٨٠cm٣ 



  صفحه سوم 

٩ 

 باشد.  Aبرابر جرم گلوله   ٤،   B  است.اگر جرم گلوله Bنصف قطر گلوله  Aقطر گلوله 
 است؟ Bگلوله چند برابر چگالي  Aچگالي گلوله 

 
 
 
 
 

٧٥/٠  

١٠ 

 .كامل كنيد شده در كادر زير، جمله ها را كلمه هاي داده با استفاده از
 
 

 Bقرار دهيم آن را تر مي كند. حال اگر يك لوله مويين از جنس  Bرا روي سطح جسم  A) وقتي مقداري از مايع الف
قرار دهيم در اين صورت سطح مايع درون لوله .................. دارد و ............... از  Aبسازيم و درون يك ظرف از مايع 

 سطح مايع درون ظرف است.
ارج مي شوند. قطره هاي درشت تر دماي ........... ) از دهانه دو قطره چكان قطره هاي روغن با دماهاي متفاوت خب

 دارند چون نيروي .................... در آن ........................ است.
 ................... ناشي از نيروي .................. مولكول هاي سطح مايع است.پ) 

٥٧/١  

١١ 

 در شكل مقابل

 چند پاسكال است؟ Bو فشار در نقطه  Aالف) فشار در نقطه 

 

 

 مي باشد ؟ Aچند برابر فشار در نقطه   Bفشار در نقطه  ب)

 

°𝑷 ٩/٩ ×  ٤١٠  pa و  ١ cm/g ٣( چگالي آب را   در نظر بگيريد )   g= ١٠ gk / Nو   =

٥/١  

١٢ 

 شكلي كه به يك مخزن محتوي گاز وصل شده است جيوه به Uدرون لوله 

 وجود دارد. اگر فشار هواي ρو مايعي به چگالي  ١٣٦٠٠  kg/m ٣ چگالي   

 چند كيلوگرم بر مترمكعب است؟ ρپاسكال باشد،  ٥١٠بيرون  

 ) N / kg١٠ =g   ( 

 

 
 
 
 
 

١ 

مچهارادامه سوال ها در صفحه   

 پايين تر  –مدگي برآ –بالاتر   - دگر چسبي -تر كم  –بيش تر  –گي فرورفت –كشش سطحي –هم چسبي      



 بارم مصفحه چهار رديف

١٣ 

 چند نيوتن است؟ متر باشد نيروي اصطكاك ٤ژول و جابجايي جسم  ٢٠٠در شكل زير اگر كار كل  

 

 

 

٥/١  

١٤ 

 مطابق شكل سه جسم در ظرف آبي قرار دارند. با توجه به نيروهاي وارد بر جسم 

  C و Bو  A( نيروي شناوري و نيروي وزن ) توصيف درستي از وضعيت سه جسم 

 بيان كنيد. از نظر بالارفتن و شناوري و غوطه ور شدن يا پايين آمدن 

  

 

 

٧٥/٠  

 ١٥ 

 –جريان است. قسمت هاي خالي در جدول را با كلمات ( ثابت ، آب از چپ به راست در پر از آب مطابق شكل در لوله

 يكسان است.) Eو  A( قطر قسمت هاي  كاهش ) پر كنيد. –افزايش 

 فشار تندي قسمت لوله

A  ثابت 

B   

C ثابت  

D   

 

 

 

 

٥/١  
 

 نمره ٢٠جمع بارم :                                                            موفق باشيد                                       گروه فيزيك دبيرستان فاخران تبريز     

 


